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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE VILA 
VALÉRIO, DO ESTADO DO 
ESPÍRITO SANTO, REALIZADA 
NO DIA 27 DE MAIO DE 2020, 
SOB A PRESIDÊNCIA DO 
VEREADOR ARTULINO KERNER. 

Aos 27 (vinte e sete) dias do mês de maio 

do ano de dois mil e vinte, nesta Cidade de Vila Valério, do Estado do Espírito Santo, 

reuniu-se a Câmara Municipal em sua sede, situada à Rua Natalino Cossi, nº 100, 

centro, às 18 (dezoito) horas e 30 (trinta) minutos, sob a Presidência do Vereador 

Artulino Kerner. Neste momento, o Senhor Presidente solicitou ao Senhor Secretário 

que fizesse a chamada e em seguida o registro de presenças dos Senhores 

Vereadores, a saber: Adilson Geltner, Alberto Carlos Dubberstein, Artulino Kerner, 

Cassimiro José Brumatti, Cláudio Bins, Darcy Ribeiro dos Santos, e Ricélio 

Linhares De Martins. Ausente a Vereadora Edivania Demoner e o Vereador Flávio 

Caetano. Havendo número legal, o Senhor Presidente declarou aberta a Sessão e 

início dos trabalhos. Ato contínuo, anunciou a hora destinada ao Expediente e colocou 

a Ata da Sessão anterior em votação, a qual foi aprovada por unanimidade. Em 

seguida, o Senhor Presidente solicitou a leitura das matérias, que foram as seguintes: 

Mensagem nº 004/2020, de autoria do Executivo Municipal, que encaminha o Projeto 

de Lei nº 004/2020, que “Dispõe Sobre as Diretrizes Orçamentárias do Município 

de Vila Valério, do Estado do Espírito Santo, para o Exercício Financeiro de 2021 

e Dá Outras Providências”; Mensagem nº 007/2020, de autoria do Executivo 

Municipal, que encaminha o Projeto de Lei nº 007/2020, que “Autoriza o Poder 

Executivo Municipal a Proceder à Abertura de Crédito Adicional Suplementar ao 

Orçamento de 2020 e Dá Outras Providências”; Mensagem nº 008/2020, de autoria 

do Executivo Municipal, que encaminha o Projeto de Lei nº 008/2020, que “Autoriza o 

Poder Executivo Municipal a Proceder à Abertura de Crédito Adicional 

Suplementar ao Orçamento de 2020 e Dá Outras Providências”; Indicação nº 

004/2020, de autoria do Vereador Adilson Geltner, que solicita ao Prefeito Municipal a 

seguinte providência: “Envidar Esforços no Sentido de Conceder Adicional de 

Insalubridade aos Servidores Públicos Municipais da Área da Saúde, Aqueles 

Ligados Diretamente ás Atividades de Combate ao Covid-19, como Médicos, 

Enfermeiros, Técnicos de Enfermagem, Motoristas de Socorro de Urgência e 



Emergência, Recepcionistas e Profissionais de Limpeza Hospitalar, bem como 

aos Profissionais da Área de Assistência Social, que Realizam Visitas Periódicas 

a Famílias em Situação de Vulnerabilidade Social, e aos Agentes de Vigilância 

Sanitária e Epidemiológica, de Acordo a Norma Regulamentadora nº 15 do 

Ministério do Trabalho, que Trata das Atividades e Operações Insalubres, 

Considerando a Exposição Direta de Ditos Profissionais ao Contágio do Novo 

Coronavírus”; Requerimento nº 010/2020, de autoria do Vereador Adilson Geltner, 

que requer ao Executivo Municipal as seguintes informações: “- Relação detalhada 

dos recursos disponibilizados e já transferidos ao Município de Vila Valério pelos 

Governos Estadual e Federal para o enfrentamento da emergência de saúde 

pública decorrente do coronavírus; - Descrição pormenorizada da aplicação pelo 

Município dos recursos transferidos”. Neste momento, o Senhor Presidente indagou 

aos Senhores se desejam discutir a matéria. Não havendo nenhum interessado em 

discuti-la, o presente Requerimento foi aprovado por aclamação; Parecer Prévio TC-

053/2018 – Segunda Câmara, do Tribunal de Contas do Estado do Espírito Santo, que 

recomenda à Câmara Municipal de Vila Valério a APROVAÇÃO COM RESSALVAS 

DAS CONTAS de responsabilidade do Senhor Luizmar Mielke, Prefeito Municipal no 

exercício de 2014. Neste momento, com fulcro no inciso V do art. 283 do Regimento 

Interno da Câmara Municipal, o Senhor Presidente procedeu o sorteio do Relator do 

Processo Legislativo de Prestação de Contas dentre os membros efetivos da Comissão 

de Finanças, Orçamento, Controle e Fiscalização, tendo sido sorteado o Vereador 

Adilson Geltner, Presidente da Comissão; Parecer Prévio TC-038/2018 – Segunda 

Câmara, do Tribunal de Contas do Estado do Espírito Santo, que recomenda à Câmara 

Municipal de Vila Valério a APROVAÇÃO COM RESSALVAS DAS CONTAS de 

responsabilidade do Senhor Luizmar Mielke, Prefeito Municipal no exercício de 2015. 

Neste momento, com fulcro no inciso V do art. 283 do Regimento Interno da Câmara 

Municipal, o Senhor Presidente procedeu o sorteio do Relator do Processo Legislativo 

de Prestação de Contas dentre os membros efetivos da comissão de Finanças, 

Orçamento, Controle e Fiscalização, tendo sido sorteado o Vereador Cassimiro José 

Brumatti, Terceiro Membro da Comissão; OF. GAB. Nº 033/2020, do Executivo 

Municipal, que encaminha as seguintes demonstrações contábeis: Balancetes 

Analíticos da Receita Orçamentária e da Despesa Orçamentária dos meses de 

novembro e dezembro de 2019; Balancetes Analíticos da Receita Orçamentária e da 

Despesa Orçamentária dos meses de janeiro e fevereiro de 2020; Relatórios 

Resumidos da Execução Orçamentária – RREO do 6º Bimestre de 2019; Relatórios 

Resumidos da Execução Orçamentária – RREO do 1º Bimestre de 2020; e, Relatórios 

de Gestão Fiscal – RGF do 2º semestre de 2019; OF/FP Nº 001/2020, do Presidente 



da Frente Parlamentar, Deputado Theodorico Ferraço, que comunica a instalação 

da Frente Parlamentar de Acompanhamento e Fiscalização dos Recursos Federais, 

Estaduais e Municipais Empregados pelos Poderes Executivos Estadual e Municipais 

na Execução de despesas para o Combate à Pandemia da Covid-19, durante o período 

de Estado de Calamidade Pública; Comunicados da Câmara dos Deputados, que 

informam as liberações de recursos em favor do Município de Vila Valério, referentes 

ao mês de março do corrente ano, no valor total de R$ 1.070.476,70 (um milhão, 

setenta mil, quatrocentos e setenta e seis reais e setenta centavos); Comunicados da 

Câmara dos Deputados, que informam as liberações de recursos em favor do 

Município de Vila Valério, referentes ao mês de abril do corrente ano, no valor total de 

R$ 1.583.343,60 (um milhão, quinhentos e oitenta e três mil, trezentos e quarenta e 

três reais e sessenta centavos). Não havendo mais nenhuma matéria para ser lida no 

Expediente, o Senhor Presidente anunciou a Tribuna Livre e não havendo nenhum 

cidadão inscrito para falar, o Senhor Presidente anunciou a hora dos oradores inscritos 

e concedeu a palavra, respectivamente, aos Vereadores Adilson Geltner e Ricélio 

Linhares De Martins, sendo que a reprodução dos áudios está acessível a todos, 

conforme descrito ao final da presente Ata. Não havendo mais nenhum orador inscrito 

para falar, o Senhor Presidente suspendeu a Sessão por quinze minutos conforme 

determinação regimental. Reaberta a Sessão e havendo número legal, o Senhor 

Presidente anunciou a Ordem do Dia, que constou do seguinte: Requerimento nº 

011/2020, que requer a tramitação em regime de Urgência Especial para o Projeto de 

Lei nº 008/2020, em primeira e única discussão e votação. Requerimento este que 

após ter sido lido, foi colocado em votação e aprovado por unanimidade. Neste 

momento, em razão da aprovação do Requerimento de Urgência, o Senhor Presidente 

suspendeu a Sessão para que as comissões adotassem as providências cabíveis. 

Reaberta a Sessão e havendo número legal, o Senhor Presidente determinou o 

prosseguimento da Ordem do Dia, que constou do seguinte: Primeira e única 

deliberação do Projeto de Lei nº 008/2020, que “Autoriza o Poder Executivo 

Municipal a Proceder à Abertura de Crédito Adicional Suplementar ao Orçamento 

de 2020 e Dá Outras Providências”, que após a fase de discussão, foi colocado em 

votação e aprovado por unanimidade. Não havendo mais nenhuma matéria para ser 

discutida ou votada na Ordem do Dia da presente Sessão, o Senhor Presidente 

declarou encerrados os trabalhos. E, para constar, Eu Secretário, lavrei a presente Ata, 

que depois de aprovada será assinada. 

Vila Valério-ES, em 27 de maio de 2020. 

 



_____________________________ 

Presidente 

 

_____________________________ 

1º Secretário 

 

OBS.: Os áudios dos pronunciamentos da Tribuna Livre e dos Oradores Inscritos 
estão disponíveis no mesmo link que de acesso às Atas, qual seja: (Produção 
Legislativa - Processo Legislativo – Atas e Pautas - Áudios dos Pronunciamentos) 


